

# 价值10万元网红小矮马走失 警方两小时寻回,获赠创意锦旗

本报记者 郭晓燕 通讯员 王仕鹏

本报讯 “牛！牛！牛！牛！牛！牛！牛！牛！人帅，办事快！”近日，安吉县公安局灵峰派出所辅警周达收到一面别出心裁的锦旗。送旗人李女士（化姓）特意用八个“牛”字，表达对警方快速找回她价值10万元网红小矮马的感激之情。

几天前，李女士报警称，自己饲养的一匹价值约10万元的小矮马走失。这匹小矮马不仅是她的“心头肉”，更是在短视频平台拥有15万粉丝的“网红萌宠”，经常表演才艺，深受大家喜爱。爱马走失，让李女士心急如焚。

接警后，灵峰派出所立即展开搜寻。一组警力顶着烈日在走失区域展开地毯式排查；另一组将小矮马特征照片转发至社区微信群发动群众协助。民警钱浩和辅警周达则调取沿途监控视频仔细排查。

经过近两小时紧张追踪，周达在监控中发现走失小矮马出现在某餐厅停车场附近。锁定位置后，他立即联系李女士一同赶往现场。看到爱马安然无恙，李女士激动不已。事后，她特意发信息致谢，并定制了这面特殊锦旗送到派出所。

“这是我们应当做的，群众的事再小也是大事。”面对赞誉，周达和同事们这样表示。



把案例讲成故事  
反诈效果“顶呱呱”

本报记者 方正义 通讯员 吴昕

本报讯 7月22日下午，衢州市柯城小微企业孵化园服务中心大厅内座无虚席，100多名企业员工正认真聆听民警“讲故事”。台上，两名民警通过情景演绎、互动问答等方式，生动复盘一起涉企诈骗案例。

“原本只是来应付，没想到民警讲得这么生动，学到的知识也很实用。”一位企业员工表示，要把这些“故事”分享给更多同事。

近年来，衢州市公安局在全省首创市县两级公安护航服务中心，并在重点产业平台布局25个亲清助企中心，实现“护企优商”全覆盖。位于柯城孵化园的盘龙亲清助企中心，已成为涉企反诈宣传的前沿阵地。

“我们每周至少举办一场集中宣讲，民警每周还要开展三次上门宣传。”智造新城公安分局东港派出所民警余向宏介绍。

据悉，衢州市公安局创新建立“一案双处警”制度，对每起重大涉企诈骗案件进行复盘，全面检视宣传工作的部署、落实和效果。截至目前，已开展专项督查5轮、“一案双处警”61次，整改问题30余件，提出指导意见70余条。

“我们将反诈宣传纳入‘项目警官制’日常规范。”衢州市公安局经侦支队支队长徐水芳告诉记者，目前全市18家上市公司、13个百亿级项目和6.63万家中小微企业均已实现专人走访全覆盖。

此外，衢州公安还推行企业转账双“U盾”制度，要求企业主和财务人员分别保管1个“U盾”，必须双人验证才能转账。目前，全市上市企业和“四上”企业落实率达100%，中小微企业达80%以上。

2025年以来，衢州市涉企电诈发案数、案损数同比分别下降33.52%和42.29%；企业主和财务人员被骗发案数、案损数同比分别下降63.04%和51.37%。

## 2.3万元藏公墓边5分钟不见 警方揪出幕后取现黑手

通讯员 徐步文

本报讯 将2.3万元现金藏匿在高速出口附近公墓边的草丛中，仅仅过了约5分钟，当被骗人返回寻找时，这笔钱竟不翼而飞。这一幕的背后，是一个为境外诈骗集团取现的犯罪团伙在操作。

7月22日下午1点15分，东阳市公安局歌山派出所接到报警：有人在诸永高速歌山出口附近因网络招嫖被骗。

民警迅速赶到现场，在兰溪务工的报警人晓某（化姓）称，他陷入网络招嫖骗局，起先转账7000余元被银行限额，随后提取了2.3万元现金，乘出租车至东阳歌山镇，

按骗子指示，将钱藏在高速出口附近公墓边的草丛里。刚返回高速口，他便接到兰溪市公安局反诈中心电话告知被骗，并让其立即找回现金。此时，一辆白色越野车从公墓方向驶出与其擦身而过。晓某急忙跑回藏钱地点，发现钱已消失不见。

民警立即调取监控，发现该可疑白色越野车停在当地野风广场。民警找到车主钟某，在车内扶手箱发现一个印有某银行字样的塑料袋，内装现金21600元。钟某及车辆被带回派出所。

经查，钟某及其同伙蒋某系为境外诈骗集团取现的团伙成员。当天下午6点多，民警在市区环城北路某地下车库将蒋某抓获。

调查发现，钟某、蒋某在藏钱地点附近树上安装了联网监控设备，并网购了对讲机、验钞机。当天取到现金后，两人扣下1400元分赃。

据悉，两人为从事取现活动，曾向上家项某分别缴纳1.9万元和1.4万元押金，并已获得取现提成8000多元。

因案件涉及系列犯罪，歌山派出所将案件移送北片侦查大队深挖。

7月23日中午，民警在白云街道某宾馆将上家项某抓获归案。至此，该团伙3名嫌疑人全部落网。

截至目前，警方已查明该团伙涉嫌参与6起取现案件，涉案金额14万余元，相关案情仍在进一步侦办。

## 出嫁女儿有没有继承权？

## 这起股权纠纷，在情与法的平衡中化解

见习记者 马瑞璟 通讯员 谢榕宇 梁珂华

“嫁出去的女儿，泼出去的水，股份不该有她们的份！”“父亲明明留了遗言，凭什么不算数？”近日，在宁波市北仑区综治中心调解室，一场因股权继承引发的家庭纠纷正在激烈上演。姑嫂四人争执不下，让这桩拖延3年的“家务事”再次浮出水面。

纠纷源于李家的一场变故。李父共有三女一子，2022年，李父与长子相继离世。据女儿李英（化名）姐妹所述，父亲生前留有口头遗言，约定股权按“女儿每人15股，儿子28股”分配。但嫂子王云（化名）以“不知情”为由，坚持按女儿没有继承权的传统，主张自己继承全部73份股权。

尽管村社多次调解，始终未能打破僵局。案件随之被报送至北仑区综治中心。

调解桌上，气氛紧张，李英三姐妹与王云分坐两边。“口头约定做不得数。”王云语气坚决。调解员陈世忠前期走访了解到，李英姐妹与嫂子素来不睦，李英离婚回娘家后，姑嫂关系更加紧张。“大家都先平复一下情绪，时代不同了，解决问题要依法依规。”他适时介入降温。

为打破僵局，陈世忠决定采取“双线突破”策略。针对三姐妹着重“讲情”，他搬过椅子，贴近而坐，温言开导：“我知道你们心里委屈，觉得父亲的遗愿未被尊重。”陈世忠回顾了过往，看到姐妹眼神中的动容，顺势引导：“老话说‘打断骨头连着筋’，股份

重要，但亲情不值得珍惜吗？”

“出嫁女儿享有同等继承权。”对王云，陈世忠则“以法明理”。他拿出纸笔在桌面铺开，分析到：“若调解不成进入诉讼，关键在于对口头遗言效力的认定。法院最终判决，也未必能如你所愿。且这过程耗时耗力费钱，无论输赢，一旦对簿公堂，家里这点情分也没了。这结果是否值得？”这番对风险和成本的理性分析，让王云冷静下来。

经过多轮调解，双方最终达成协议：李英主动退让获13股，王云得30股，其余两姐妹各15股。考虑到李英离婚后的生

活，家人一致同意将父亲名下房产归其所有。

这场家庭股权纠纷，终以情法兼顾的方式圆满化解。

## 上牌业务量激增 民警严把安全关

7月23日，兰溪市公安局交警大队车辆管理所办事大厅内群众激增，新车上牌等业务办理量大幅上升。车管所紧扣“优民生、暖服务、控源头”目标，启动“双车道”查验机制，民辅警细致核查每辆机动车的安全性能及车辆参数，在保障业务高效有序办理的同时，严把车辆安全源头关。

据了解，当天办理新车上牌业务140余件，日常调研办事群众满意度达100%。

通讯员 董剑浩  
金华政法融媒体中心 项雅琦

